

从严从紧 打好疫情防控战

精密智控 精准追溯

进口冷链食品管控显成效

□记者 高佳敏 张真
通讯员 张晨琪

今年以来，市市场监督管理局定海分局持续提升正向精密智控和反向精准追溯能力，坚持源头严防、过程严管、风险严控，全力加强进口冷链食品“物防”工作，确保群众“舌尖上的安全”。

记者近日在浙江大洋水产有限公司的进口原料脱包、消杀区看到，两名身穿防护服的工作人员分工合作，将进口冷链食品去包装、入库等，并用消毒液对包装袋进行全面消毒、集中处理。在作业区域外的质检科工作人员则第一时间登录“浙冷链”系统的企业端，对库存中的食品损耗进行登记。“定海市场监管部门严格强调每次进货、出货、使用数量都要详细登记，及时扫码赋码，这样追溯起来也方便

我们管理。”该加工企业质检科工作人员王福寿说，目前企业已暂停进口冷链食品，库存管理期间该公司通过“浙冷链”系统对进出库实行全程可追溯管理。

“大洋水厂”应用的“浙冷链”系统，是我区去年以来建立的全过程、全领域、全覆盖的冷链食品追溯体系，系统将冷链食品供应链全流程中的人、物、环境等信息汇集在冷链食品溯源码中，实现了对所有进入浙江的进口冷链食品从供应链首站到消费环节，产品最小包装的闭环追溯管理。

目前，我区进口冷链食品生产经营单位有20家，生产企业关联4家。今年以来，市市场监督管理局定海分局通过现场滚动排查，利用“浙冷链”系统实时掌握进口冷链食品增量变化情况，落实首站责任，并推进赋码扫码工作。“上游供应商出库

后，下游单位是否在3日内入库，同时还要注意哪家企业长期没有进货，是否存在私下进货可能……”该局食品生产流通安全监督管理科副科长王东海告诉记者，其间，执法人员从严从快查处进口冷链食品的违法违规行为，保持高压威慑态势，并根据时间节点分步骤“清单制”排查，加强“浙冷链”企业数据信息对比，做到精细化监管。

在流通环节，我区也利用“浙冷链”溯源码、进口冷链食品公示牌全程监管进口冷链食品。近日，市民赵先生在舟山市菜篮子服务有限公司南珍直供店内看到，进口冷链食品单独存放于冰柜内，还放置了一块进口冷链食品公示牌，标有品名、产地、检疫证编号、核酸检测单位等信息及浙冷链溯源码。“我们市民关注的就是食品是否全程安全，现在所有信息一目了然，这样我们买

得放心，吃得更安心。”赵先生在扫码过程中，还进行了实名登记，填写了购买产品重量等信息。

“流通环节，进口冷链食品在核准入舟后，若没有省内的“四证一码”，需进入集中监管仓取得证明认可后方可入库，并及时赋码扫码，针对直接销售给消费者的情况必须出示公示牌。”王东海告诉记者，一旦发现问题，该部门必须在半小时之内查找线索并上报，对事发现场的货物进行核对，通过“浙冷链”系统查清货物来源和去向，清点货物最新存放数量后封存，卫生和疾控部门则对环境、人和物进行检测。

截至目前，我区累计赋码逾21万个，扫码约31.8万次。冷链赋码率、扫码率实现双100%；自制发放公示牌1万余个，“冷链食品公示牌”公示率达100%。

从严从紧 打好疫情防控战

从严从紧从细从实

我区织密重点领域疫情防控网

本报讯（区融媒体中心记者）面对严峻复杂的疫情防控形势，我区紧盯关键环节，进一步压实责任，从严从紧从细从实做好疫情防控工作，切实织密公共场所、校园、房地产行业等重点领域的疫情防控网。

连日来，区公安分局组织警力对辖区网吧、棋牌室、KTV等公共场所开展疫情防控检查。在位于城区解放西路的一网吧内，民警对该网吧的疫情防控措施落实情况进行了检查，要求场所严格落实测温、“二码联查”入场，接待消费者人数不得超过核定人数的50%，同时要求上网者全程佩戴口罩，做好个人防护。民警还来到棋牌室、KTV、桌游室等辖区多家室内密闭休闲场所查看，目前这些场所均已暂停营业。在快递收发点等沿街店铺，民警向相关经营者宣传疫情防控知识，提高他们的防控意识。

在市机关幼儿园，等园内孩子依次错峰离校后，幼儿园的老师和保洁工作人员对校园各处进行消杀。该幼儿园还利用班级群进行疫情防控宣传，形成“家校联动，共同防疫”的良好氛围。据了解，为全面做好校园疫情防控工作，全区各中小学（幼儿园）、校外培训机构等全部严格按照上级疫情防控工作要求，从严落实疫情防控工作。全区师生还进行了核酸检测，检测结果均为阴性。同时，各

中小学（幼儿园）还通过开展疫情防控主题班会课、校园疫情防控演练等活动，增强全体师生的疫情防控意识，全面筑牢校园疫情防线。

区住建局按照市、区最新疫情防控工作重点要求，积极落实行业主管责任，对全区13家房地产开发企业销售中心开展疫情防控检查，督促指导房地产行业落实各项防控措施，牢牢绷紧疫情防控这根弦。在多家房地产开发楼盘售楼处，区住建局工作人员查看了售楼处人员出入管理流程、健康码、行程码等疫情防控登记情况，对个别房地产开发企业不规范的行为现场予以指正，要求立刻整改，同时要求各房地产企业要继续做好疫情防控工作。该局还将继续安排人员开展每日巡查，要求房地产开发企业实施分时看房、看房预约制，做好来访人员分流工作，确保疫情防控无死角、全覆盖。

区文化和广电旅游体育局工作人员全面检查各星级酒店宾馆、餐饮服务场所疫情防控措施落实情况，要求各服务企业要按照疫情防控要求，严格落实各项措施。目前，各酒店纷纷落实疫情防控要求，向顾客提倡“红事缓办、宴会不办”，家庭聚餐不超过10人，各类聚餐不超过5桌。酒店餐饮食堂按照50%控制人数，隔位就座，鼓励顾客打包带走消费，并做好通风消杀工作。

冬至日的一份特殊爱心

本报讯（记者 陆素静 张艇 通讯员 蔡齐杰）昨天是冬至，我区集中隔离医学观察点收到了一份特殊的爱心——150份汤圆，为基层一线辛苦工作的防疫工作人员送去温暖和慰问。

据了解，购买这150份汤圆爱心款来自全国优秀共青团员、浙江国际海运职业技术学院学生陈宏刚刚获得的1500元奖学金。去年2月，陈宏在微信朋友圈看到团区委发布的疫情防控

招募令，主动报名参加疫情防控志愿服务。在接下来的75天里，他到环南街道竹山社区参与“小门”管控，并为居家隔离人员送物资。“因为之前参与其中，对一线防疫工作人员的辛苦，有着切身体会。”在电话采访中，陈宏告诉记者，由于目前自己处在实习阶段，脱不开身，无法再次参与到疫情防控中来，便委托团区委用好这笔奖学金，换另外一种方式，支援一线防疫工作人员。

口袋公园
扮靓城市微空间

镜头下位于昌国路的口袋公园，绿树掩映下，绿草、假山等景观与鹅卵石小道相映成趣，不仅提升了道路周边环境面貌，还方便周边市民休闲娱乐。

记者 陈炳群 摄



打造宜居环境 建设美丽乡村

本报讯（记者 张艇 通讯员 马香婷）乡村振兴，生态宜居是基础。良好的生态环境是农村最大的优势和宝贵财富。今年以来，岑港街道坚持“巡、管、比、评”，打造宜居环境，建设美丽乡村。

走进岑港生态循环农业示范区，岑港街道“全域管家”正操纵无人机巡查稻田是否存在焚烧秸秆现象。今年，岑港街道委托第三方服务公司组建了一支“全域管家”队伍，并配备了无人机，通过不定期的巡查整改，让岑港全域环境实现监督整改全覆盖。截至目前，无人机发现的环境卫生问题，已全部交办对应责任人落实整改。

“我们根据环境问题易发程度，将岑港全域划分为橙、蓝、绿三

色密度区块，实行一天、三天和七天一次的巡查频率，主要检查违法建筑、垃圾乱倒等行为。”顾善波是此次第三方服务公司——舟山市益得帮劳务服务有限公司负责人，他告诉记者，在巡查过程中，一旦发现不文明行为，他们会第一时间通过线下的巡查员，由巡查员前往现场实地勘察，并按照“巡查—反馈—协调—处置—督查—销号”六步管理流程做好闭环管控。

在此基础上，今年，该街道还与第三方服务公司签订合同，负责街道集镇区2公里范围内的日常保洁工作，并细化街道各项管理组职责，由专人负责每月定期检查，做到基础设施及时更新、维护。在定责方面，该街道深化相关部门早

班责任制，落实“三车”管理制度，明确一支“小广告”专业清理小队，进一步提升沿街环境面貌。同时，以交警为主，交通协管员和志愿者协助的“三位一体”工作模式，全天候巡查处置乱停车现象，建立“交通治理宣教警示站”，营造安全、畅通、有序的道路交通环境。

“随着环境越来越好，我们住得也舒服了，现在村民之间还会相互监督，谁都不好意思因为自己拉了村子后腿。”正如岑港街道司前村村民庄国善所说，该街道还会每年开展“互查互比”系列活动，将文明城市常态化管理工作与“洁美杯”市容环境秩序竞赛、“洁净乡村”综合环境整治、美丽乡村等工作结合起来，通过上墙公布排名、

清单式问题管理、强化督办整改等方式，督促各村（社区）互查互评找差距，比学赶超抓落实。

此外，该街道还通过“宣评结合”，设置道德点评台、红黑榜，不定期向村民群众公布不文明行为，达到警示教育作用。同时，该街道每月定期组织志愿者开展文明出行、文明养犬、垃圾分类、公勺公筷等主题活动，优化公益广告设置。



扫码看视频

◀上接第1版

源头活水更真实

一腔热情激活文化创造力，深埋于乡间土壤的文化种子在不断开花结果，由区文化馆文艺工作者创作的表演唱《数幸福》便是其中之一。《数幸福》是一首男女声表演唱，在创作上吸收了舟山民间说唱元素，展现了一群饭后休憩时相聚在一起的农民，相互之间“晒”出好日子，数起一桩桩一件件的幸福事，展现了农民畅享“乡村振兴”建设成果的鲜活场景。

“我们去海岛采风，看到村口围坐在一起聊天的老人，那场景历历在目，便有了这个创作灵感。”区文化馆副馆长韩侃侃说，群众的真

实生活才是文艺精品创作的源头活水，他们通过不断的采风 and 细致观察，耗时5个多月，作品曲谱才有了雏形，经过无数次的修改、排练，不断打磨作品、力求精益求精。作品一经推出，便获得了2019浙江省第十八届音乐新作演唱演奏大赛金奖，被省音乐家协会授予2020年度浙江省十佳优秀歌曲称号，还登上了国家大剧院的舞台。

五年来，全区文艺工作者相继创作了一批弘扬主旋律、富有鲜明时代特征、催人奋进的文艺精品，其中表演唱《农庄小娘》入选中国音乐家协会、中国文艺网“讲述小康故事 传递幸福声音”全国优秀原创歌曲展播，《世之奇女：三毛》列入浙江省作协优秀作品扶持项目等。

全程接种有必要 免疫屏障靠大家

